

174-я сессия Совета ФАО

Пункт 7 – Обновленная информация об инициативе "Рука об руку"

В сентябре 2019 года в рамках сессии Генеральной Ассамблеи ООН Генеральный директор ФАО представил инициативу "Рука об руку" (ИРР), пригласив к участию в ней членов ФАО, отвечающих согласованным критериям. К ним относятся прежде всего члены из числа развивающихся стран, не имеющих выхода к морю (РСНВМ), малых островных развивающихся государств (МОСТРАГ), наименее развитых стран (НРС), стран, испытывающих продовольственный кризис (согласно определению Глобальной сети по борьбе с продовольственными кризисами), и стран с большой численностью малоимущего населения.

К настоящему моменту к инициативе присоединились 66 стран, выразив желание принять участие в ее осуществлении.

В рамках инициативы "Рука об руку" не только оказывается техническая и политическая поддержка, но и создана инновационная Платформа геопространственных данных для обмена информацией и данными и их анализа. Под эгидой ИРР целевые технические группы ФАО оказывают помощь национальным партнерам в применении инновационных аналитических методов для выявления в странах-участницах территорий и общин, где программы и стратегические инвестиции способны раскрыть ориентированные на рынок возможности для инклюзивного и устойчивого роста, что обеспечит реальный потенциал, необходимый для искоренения нищеты, ликвидации голода и сокращения неравенства.

Первый заместитель Генерального секретаря ООН недавно назвал ФАО ведущим учреждением по реализации высокоэффективной инициативы по преобразованию продовольственных систем, а ИРР – одним из средств осуществления этой амбициозной программы и дальнейшего содействия масштабируемым целевым инвестициям в агропродовольственные системы.

В 2023 году одним из важнейших мероприятий в рамках ИРР стало проведение второго инвестиционного форума инициативы "Рука об руку" (ИФ ИРР 2023), который состоялся 17–20 октября 2023 года в ходе Всемирного продовольственного форума, проходившего в штаб-квартире ФАО.

По сравнению с 2022 годом наблюдалось усиление интереса к ИФ ИРР 2023 со стороны ряда инвесторов и организаций частного сектора, включая международные финансовые учреждения, региональные банки, инвестиционные фонды и фонды содействия развитию, а также частные компании. Тридцать одна страна и две региональные инициативы, а именно инициатива для Сахеля и инициатива для "сухого коридора", приняли участие в ИФ ИРР 2023 и представили свои инвестиционные планы. Состоялось также специальное мероприятие, посвященное Гаити. В ходе ИФ ИРР 2023 было проведено более 400 встреч по подбору партнеров, в ходе которых общий объем инвестиций для реализации представленных странами проектов, охватывающих 149 миллионов бенефициаров, был оценен в 16,5 млрд долл. США.

Что касается содержания инвестиционных планов странового уровня, по результатам откликов, полученных от партнеров, которые посетили Инвестиционный форум ИРР в 2022 году, всем странам-участницам было также рекомендовано использовать для подготовки своих инвестиционных записок разработанный ФАО метод оценки углеродного баланса на основе предполагаемых величин (ЕХ-АСТ). ЕХ-АСТ позволяет проводить систематическую оценку и отслеживание воздействия сельскохозяйственных мероприятий на объем выбросов парниковых газов (ПГ).

Продолжается работа по модернизации информационной панели ИРР: обеспечены доступ к данным из стран – участниц ИРР и их непосредственная увязка с текущим процессом

мониторинга хода мобилизации инвестиций, о которых сообщают страны.

Внесены усовершенствования, позволяющие частично автоматизировать процесс сбора данных по всему миру с помощью таблиц данных Google, которые доказали свою эффективность.

Информационная панель в режиме реального времени предоставляет отчетность о ходе выполнения основных программных мероприятий и процессов. Кроме того, в настоящее время она также дает возможность отслеживать ключевые результаты мониторинга, как, например, по Эквадору – запланированные правительством инвестиции в размере 244 млн долл. США; по Бангладеш – инвестиции Всемирного банка и Международного фонда сельскохозяйственного развития (МФСР) в размере 543 млн долл. США; по Перу – 209 млн долл. США; по Гватемале – 74 млн долл. США; по Никарагуа – государственные инвестиции в размере 28 млн долл. США в приоритетные производственно-сбытовые цепочки; по Зимбабве – инвестиции в размере 20 млн долл. США в агропродовольственные производственно-сбытовые цепочки; по Лаосской Народно-Демократической Республике (ЛНДР) – совместные инвестиции частного сектора и региональных банков развития в размере 55 млн долл. США; по Соломоновым Островам – инвестиции Глобального экологического фонда (ГЭФ) и МФСР в размере 3 млн долл. США, а также выделение Агентством Соединенных Штатов по международному развитию (ЮСАИД) инвестиций в размере 13 млн долл. США на картирование почв в рамках инициативы для "сухого коридора".

Максимо Тореро Кульен, главный экономист